

松江报

SONGJIANG NEWS

2023年2月7日 星期二
癸卯年正月十七
总第4224期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

大型交响组曲《G60之光》首次完整呈现

《G60之光》交响组曲激发新时代新征程不懈奋斗精神 在长三角G60科创走廊创新策源地松江产生强烈共鸣

程向民李谦赵汝青刘其龙韦明等与社会各界代表一同观看

本报讯(记者 朱俊辉 桂可欣) 乐音铿锵奏响奋斗史诗,曲韵恢弘共谱时代新章。癸卯新春之际,昨天下午,G60之光交响音乐会在云间会堂文化艺术中心隆重举行。推进G60科创走廊建设专项小组副组长、长三角G60科创走廊联席会议执行主席、区委书记程向民,区委副书记、区长李谦,区人大常委会主任赵汝青,区政协主席刘其龙,区委副书记韦明与现场数百名观众一道,在上海交响乐团激昂交错、震撼人心的乐声中,感受长三角G60科创走廊一路走来波澜壮阔的奋斗历程。

本次交响音乐会由中国青年指挥兼钢琴家、上海交响乐团助理指挥张轶执棒,中央音乐学院民族室内乐团成员、青年竹笛演奏家冯天石担任竹笛演奏。演出首次完整地呈现了交响组曲《G60之光》的五个部分:序曲《昇》、第一乐章《初心》、第二乐章《启航》、第三乐章《繁华似锦》、第四乐章《逐梦歌》。

在一段朦胧的音乐背景声中,本次交响音乐会正式拉开序幕。序曲《昇》以刚柔并济的音乐语言诉说沧桑的历史、辽阔的风貌、柔情的江南、鼎盛的人文,展现出一个古老而年轻、厚重而活力、创新发展的松江新城。第一乐章《初心》则旋律线条鲜明、意境广阔,呈现出万物生长、大地新生的朝阳景象,体现出策源地松江这方土地孕育、沉淀、凝聚的力量。第二乐章《启航》反复运用铜管号角声,寓意吹响启航号角的同时,以其厚重的音色,为乐曲注入力度,象征辛勤执着的新时代开拓者在长三角G60科创走廊披荆斩棘的奋斗姿态。竹笛的加入为第三乐章《繁华似锦》增添了江南韵味,作为呈现长三角G60科创走廊九城共建的章节,该部分将极具九城代表的音乐风格元素巧妙融汇,以悠扬婉转的竹笛声响起,音乐张力十足、激情澎湃,展现了长

三角G60科创走廊自信笃定、步步前进、不断奔跑的昂扬发展势头,以及一幅繁花似锦、丰收田野、万家灯火的美好图景。第四乐章《逐梦歌》作为终章,再次用音乐表现了长三角G60科创走廊不忘初心、牢记使命,作为秉持新发展理念在基层生动实践,创造了逆境下高质量跨越式发展新奇迹,谱写了一曲为民谋福、艰苦奋斗、海纳百川、勇立潮头、追逐远大梦想的中华赞歌。

在一个多小时的演出中,上海交响乐团的艺术家们以饱满的激情和精湛的技术,用西方交响乐语汇给全场观众带来了淳美的艺术享受。演出结束后,全场掌声雷动,久久不息。精彩的演出在长三角G60科创走廊创新策源地松江产

生了强烈共鸣。

上海交响乐团团长周平表示,松江作为上海文化之根,在孕育古老人文历史的同时,也拥有在新时代里迸发出的创新之力,这样的鲜明对比为创作提供了极大的空间。“乐曲的每一章节均由不同作曲家创作,旨在展示长三角G60科创走廊在不同阶段的发展特征与成就。”她介绍,在《G60之光》的编曲中,可以听到非常有江南特色的部分,感受松江这座人文之城丰厚的历史文化内涵,也可以领略到颇具九城市特色的音乐风格素材,聆听长三角G60科创走廊的动人篇章。“音乐是一门‘语言’,也可以很有画面感,我们希望听众在听完整场演出后,能够充分体会到在松江这片

热土上,科技迅猛发展的新质感和历史跌宕起伏的时代感。”周平说。

“这是一次科创与艺术的完美结合,上海交响乐团向我们展现了高超的艺术水平,以音乐方式向我们展现了长三角G60科创走廊的不凡征程与辉煌成就。”飞科集团有限公司董事长兼总裁李巧腾现场观看聆听了音乐会,颇为感慨。他表示,以G60为名的交响组曲令人耳目一新,整场音乐会跌宕起伏,颇为震撼,不仅让人近距离享受艺术盛宴,而且以艺术的形式记录下长三角G60科创走廊高质量发展过程中,其创新策源地松江唯实唯干、拼搏奋进的劲头,让人从中深切体会到了新时代松江精神带来的不竭力量。

▶ 下转第七版



昨天,大型交响组曲《G60之光》在云间会堂文化艺术中心首次完整呈现。

记者 蔡斌 摄

上海市优化营商环境工作表彰名单公布

松江两家单位、四名个人荣膺“全市先进”

瞄准最高标准最高水平
持续优化营商环境

本报讯(记者 李天蔚) 上海市优化营商环境工作表彰名单近日公布,市发展改革委、市人力资源和社会保障局决定授予市内50家单位“上海市优化营商环境工作先进集体”称号,授予100名

同志“上海市优化营商环境工作先进个人”称号,松江区共有2个先进集体和4名先进个人获得表彰。

本次表彰中,新桥镇工业园区管理委员会和上海硕亨经济发展有限公司被授予“上海市优化营商环境工作先进集体”称号。在先进个人名单中,国家税务总局上海市松江区税务局纳税服务科科长马宇琳,松江区人才服务中心副主任陆燕,松江区人民法院车墩人民

法庭副庭长、审判员虞增鑫,上海车墩工业开发有限公司党支部委员、副总经理范亮榜上有名。

据悉,2018年以来,松江区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和优化营商环境重要讲话精神,不断加大改革创新力度,大力优化营商环境,提高公共服务质量,依法保护各类市场主体合法权益,打造松江金牌“店小二”服务品牌。

形成“金字塔”梯队,打造“专精强”队伍

十名教师获评上海市中小学正高级教师

本报讯(记者 王梅) 百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。记者日前从区教育局获悉,在2022年度中小学正高级教师职称评审中,松江区共有10名教师获评上海市中小学正高级教师,通过率达100%,获评数量及通过率均有所突破。这是松江加强教育人才培养和教师队伍建设的缩影。

据了解,这10名正高级教师分别是松江区教育学院美术教研员刘献梅,松江二中副校长、华政附高负责人陈栋,松江区援派云南省昭通市昭阳区北闸中学校长陈剑钊,松江区教育学院中学

生命科学(生物学)教研员武宇清,上海工程技术大学附属松江实验学校校长李国栋,泗泾二小语文教师郑艳,民乐学校教师钱惠娟,华东师范大学松江实验学校高级中学校长高德品,松江区教育学院高中化学教研员席云芳,松江区教育学院教研部副主任、数学教研员潘勇。

翻看获评教师的个人简介,“区首席教师”“区学科名师”“区骨干教师”“区拔尖人才”是他们的共同名片,其中还不乏“上海市优秀校长”“上海市特级校长”等市级荣誉获得者。这些获评教师们表示,教师个人的成长和发展离不开

开市、区两级的培养与重视。

近年来,松江瞄准教师队伍建设中的关键问题,从建立培养机制、加大培训力度、搭建发展平台、健全管理体制、深化人事制度改革、实行人才激励办法等方面入手,初步探索出了激发教师专业成长内生动力、促进教师队伍水平整体提升的培养路径。2016年至2022年,全区共评出11名特级校长,13名特级教师、38名正高级教师。目前,松江有48名享受政府教育津贴人员、39名区“首席教师”、953名区“学科(德育)名师”、1208名区“教坛新秀”, ▶ 下转第七版

澎湃新闻代表团来松江 调研长三角G60科创走廊

程向民会见代表团一行

本报讯(记者 彭璐) 昨天上午,澎湃新闻代表团来松江调研长三角G60科创走廊,区委书记程向民会见上海报业集团副总经理、澎湃新闻董事长程峰一行。区委常委、宣传部部长张磊,澎湃新闻新闻总裁、总编辑刘永钢出席。

代表团一行参观了长三角G60科创走廊规划展示馆,听取了长三角G60科创走廊建设从1.0版到3.0版,再上升为国家战略重要组成部分的发展历程介绍,了解了长三角G60科创走廊建设过程中涌现的人工智能、高端装备、集成电路、生物医药等领域的重点项目和产业链情况。调研中,代表团成员纷纷表示,近年来,松江区秉持新发展理念不动摇,推动长三角G60科创走廊建设从秉持新发展理念的基层生动实践上升为国家战略重要平台,经济社会高质量发展取得的成就令人印象深刻。希望未来双方加强对接,进一步深化合作,澎湃新闻将聚焦长三角G60科创走廊建设,更好地发挥媒体力量,展示松江高质量发展的新成就、新经验,进一步提升松江新城的吸引力、影响力和知名度。

家在“上海松江”系列线上主题活动暨松江融媒开放日活动举行 市民走进松江融媒党的二十大精神线上挑战赛启动

本报讯(记者 李爽) “在手机、电视上看到的新闻是怎么来的,今天我终于明白了!”参观了松江区融媒体中心,上外松外七年级学生陈子涵兴奋地说,一颗新闻梦的种子在自己心中扎根萌芽。2月3日上午,家在“上海松江”系列线上主题活动暨松江融媒开放日活动在松江区融媒体中心举行,“上海松江”的老粉丝和新朋友们齐聚一堂,与松江融媒人亲密互动,并现场参观交流,见证一系列主题活动上线发布。

当天,家在“上海松江”系列线上主题活动的首场活动——党的二十大精神线上挑战赛在“松江i支部”微信小程序和“上海松江”客户端同步上线。本次挑战赛以党的二十大报告、党章修正案中的重要知识点为主要内容,题库共录入500道选择题,系统每天随机生成题目。全区广大党员群众可登录“松江i支部”微信小程序或“上海松江”客户端进入活动页面答题挑战,每人每天有一次答题机会,活动将于5月31日截止。届时,除了对积分靠前的个人和党组织进行表扬鼓励,主办方还将结合参赛情况,推选若干参赛选手和优秀个人参与线下活动,颁发活动证书。

在媒体融合的奋进号角中,众多热心的粉丝们暖心陪伴着松江区融媒体中心在媒体融合发展、壮大主流宣传声音的道路上踔厉奋发、笃行不怠。活动现场为优秀推广奖以及最佳粉丝等奖项的获得者颁奖。 ▶ 下转第七版

内版导读

优化营商环境 做好企业服务

详见第二版 ▶

多彩活动闹元宵 茸城处处春意浓

详见第三版 ▶

探索乡村振兴之路 感受「诗与远方」魅力 中央和市级媒体集中采访叶榭镇

本报讯(记者 张立) 在全面推进乡村振兴道路上,沪郊农村如何焕发活力始终备受关注。2月2日,央视上海站、《中国经济导报》、香港《经济导报》、《新民晚报》、《文汇报》、澎湃新闻和《中国青年报》等中央、市级媒体的8名记者来到松江区叶榭镇,开展“云间行松江美”集中采访活动,走进井凌桥村、叶榭镇非遗体验馆、八十八亩田以及幸福老人村,一探具有当地特色的乡村振兴成果,感受松江浦南的新农村魅力。

夺目绽放的花海、成片建造的玻璃温室、完备的配套设施……浦南花卉基地让媒体团队眼前一亮。基地有哪些花卉品种?高峰期销量如何?花卉的销售渠道如何打开?在浦南花卉基地相关负责人一一阐述下,叶榭颇具规模的花卉产业图景清晰展开,媒体团队也看到了传统产业焕新的新路径。

在不远处的井凌桥村,白墙黑瓦、水清岸绿的农村新居成为了观赏焦点,花海、水乡、稻田、民居和谐交融的乡村美景引来阵阵赞叹。 ▶ 下转第七版